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Nr OR-BR.0002.24.2026 

 

    PROTOKÓŁ Nr XXIV/2026 

 

z dwudziestej czwartej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy kadencji 2024-2029                              

odbytej w dniu 26 marca 2026 r. w godzinach 15,00 – 17,35 w sali posiedzeń                                

w Urzędzie Gminy i Miasta Koziegłowy. 

 

 

Uchwały podjęte na sesji: 

 

1. Nr 186/XXIV/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 r. 

 

2. Nr 187/XXIV/2026 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

 

3. Nr 188/XXIV/2026 w sprawie funduszu sołeckiego na 2027 rok. 

 

4. Nr 189/XXIV/2026 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 

rok. 

 

5. Nr 190/XXIV/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-

Gminnemu „ Jedźmy Razem”                                   

 

Podjęte uchwały wraz z raportami z głosowań stanowią załączniki 1 – 5 do protokołu. 

 

Obradom sesji przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta  

Pani Joanna Kołodziejczyk. 

 

Protokolant: Urszula Dyja. 

 

Radnych obecnych na sesji: 14. 

Radny nieobecny: Pan Marek Kawalec. 

 

Spoza Rady w Sesji uczestniczyli: 

 

-     Burmistrz Gminy i Miasta   Pan Jacek Ślęczka 

-     Komendant Powiatowy Policji Pan Rafał Głuch 

-     Komendant Komisariatu Policji w Koziegłowach Pan Krzysztof Macherzyński 

- Skarbnik GiM Pani Anna Łoniewska-Niewęgłowska   

- Sekretarz GiM Pan Krzysztof Bąk 

- Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Pani Bożena Kolasa 

- Dyrektor Gminno-Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Agnieszka Kłys 

- Radca prawny Urzędu GiM Pani Aneta Sosnówka  
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- Pracownik Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Chwist 

- Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Koziegłów i Rosochacza  

- Sołtysi 

 

Porządek obrad podany w zawiadomieniu o sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz ochrony 

przeciwpożarowej na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy za 2025 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 

rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na 2027 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy na 

2026 rok. 

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

oraz Ochrony Ofiar Doznających Przemocy na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy                       

za rok 2025. 

11. Sprawozdanie roczne z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2025. 

12. Informacja Burmistrza Gminy i Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

13. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Miasta o działaniach podejmowanych                         

w okresie międzysesyjnym.  

14. Interpelacje i zapytania Radnych.   

15.  Wolne wnioski i informacje. 

16.  Zakończenie obrad XXIV Sesji Rady Gminy i Miasta. 

 

Porządek obrad Sesji stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad. pkt 1  

 Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta Koziegłowy Pani Joanna Kołodziejczyk 

dokonała otwarcia sesji, powitała przybyłych na sesję Radnych, Pana Burmistrza, Pana 

Komendanta Powiatowego Policji, Pana Komendanta Komisariatu Policji w Koziegłowach  , 

kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy i Miasta, Państwa 

Sołtysów, Panie Przewodniczące zarządów Miasta Koziegłowy i dzielnic oraz wszystkich 

zebranych.   

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji Rady Gminy i Miasta uczestniczy                              

14 Radnych. Stwierdziła więc, że sesja jest prawomocna. 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki nr 7,8 do protokołu. 
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  Ad. pkt 2 

       

           Zgodnie z ustaleniami podjętymi na posiedzeniu połączonych komisji Pani 

Przewodnicząca Rady zaproponowała rozszerzenie porządku obrad sesji o podjęcie uchwały                          

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-Gminnemu „ Jedźmy 

Razem”.                                   

Zaproponowała rozpatrzenie projektu uchwały jako punkt 10 porządku obrad i przesunięcie 

pozostałych. Zapytała czy Radni wyrażają na to zgodę i wobec braku uwag poddała wniosek 

pod głosowanie. 

Wniosek powyższy został przyjęty 14 głosami „za” ( jednogłośnie). 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Pani Przewodnicząca Rady zapytała czy radni będą zgłaszać wnioski w sprawie porządku obrad 

sesji. Wniosków nie zgłaszano, przystąpiono więc do realizacji porządku obrad sesji. 

 

Uchwalony porządek obrad sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz ochrony 

przeciwpożarowej  na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy za 2025 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 

rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na 2027 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy                        

na 2026 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Powiatowo-

Gminnemu  „ Jedźmy Razem”                                   

11. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

oraz Ochrony Ofiar Doznających Przemocy na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy                    

za rok 2025. 

12. Sprawozdanie roczne z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2025. 

13. Informacja Burmistrza Gminy i Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

14. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Miasta o działaniach podejmowanych                             

w okresie międzysesyjnym.  

15. Interpelacje i zapytania Radnych.   

16.  Wolne wnioski i informacje. 

17.  Zakończenie obrad XXIV Sesji Rady Gminy i Miasta. 
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Ad. pkt 3 

 

 Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk poinformowała, że protokół                            

z poprzedniej sesji wywieszony był na tablicy ogłoszeń i był do wglądu w Biurze Rady, każdy 

miał możliwość zapoznania się z nim (protokół został również przesłany Radnym                                       

za pośrednictwem systemu eSesja). Zapytała czy Radni będą zgłaszali wnioski lub uwagi                    

do protokołu. Radni nie zgłaszali uwag.  

Protokół z poprzedniej sesji, która odbyła się w dniu 26 luty 2026 roku został przyjęty                                

14 głosami „za” (jednogłośnie).  

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad. pkt 4 
 

              Rada Gminy i Miasta Koziegłowy jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków         

w składzie: 

1. Pan Przemysław Zenderowski 

2. Pan Piotr Gil 

3. Pan Marcin Będkowski 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

   Ad. pkt 5 
   

           Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Komendantowi Powiatowemu Policji. 

 

Komendant Powiatowy Policji w Myszkowie Pan Rafał Głuch przedstawił informację na temat 

poziomu bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy oraz powiatu 

myszkowskiego za 2025 rok.  

Ogólnie ilość zaistniałych przestępstw na terenie Koziegłów to 127, a mówi o Komisariacie                   

w Koziegłowach podległemu Komendzie Powiatowej Policji w Myszkowie. 

Przestępczość kryminalna - 50, przestępczość w pięciu odrębnych kategoriach - 21. 

Na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy w 2025 roku ogółem zagrożeń naniesionych                               

na krajowej mapie bezpieczeństwa było 159, z tego 53 było potwierdzonych. 

W zakresie ruchu drogowego, problematyki prewencyjnej - 12 zagrożeń, a 4 zostały 

potwierdzone. 

Zdarzenia w ruchu drogowym na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy - 162 zdarzenia ogółem, 

wypadki drogowe -7, nie było ofiar śmiertelnych.  

Interwencje – 116 interwencji publicznych, z czego 107 to są interwencje domowe. 

Szczegółową informację o stanie bezpieczeństwa przedstawiał na odprawie rocznej, w której 

uczestniczył Pan Burmistrz.  

Stan bezpieczeństwa na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy jak i powiatu myszkowskiego 

ocenia na bardzo wysokim poziomie. 

Przestępczość kryminalna – jej wykrycie jest jednym z najwyższych w całym województwie, 

jeśli chodzi o zagrożenie przestępczością, dynamiką. W porównaniu do ilości przestępstw                        

do roku poprzedniego 2024 to dynamika przestępstw wynosi 92% w przypadku Myszkowa, 
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czyli o 8% mniej. Dla przykładu: Częstochowa101%, Kłobuck 108%, Lubliniec 97,9%, 

Tarnowski Góry 54%, Będzin 107%, Zawiercie 98%. 

Wykrycie przestępczości kryminalnej wynosi 75%, czyli delikatnie niżej, natomiast jest                        

to także bardzo dobry poziom. 

Niektóre z przestępstw na szczęście nie pojawiły się na terenie powiatu myszkowskiego, także 

na terenie Koziegłów. Na przykład nie było żadnych przestępstw rozbójniczych, które są bardzo 

niebezpieczne dla przeciętnego człowieka, bo wiążą się z przemocą. 

Bójka i pobicie – 5 zdarzeń na terenie powiatu, wykrycie w tej kategorii to 100%, czyli wszyscy 

sprawcy zostali ujęci. 

Kradzież z włamaniem – 57% wykrycia, a chodzi zwłaszcza o tereny letniskowe, gdzie 

właściciele mieszkają w innym miejscu, przyjeżdżają w okresie letnim, a poza latem                             

są na terenie raz na dwa lub trzy miesiące. Przyjeżdżają po kilku miesiącach i okazuje się,                     

że miało miejsce włamanie, a wówczas wszystkie ślady są już zatarte, nie ma możliwości 

wykrycia i z tego powodu procent wykrycia jest niższy. 

Kradzież rzeczy – do kwoty 800 zł jest to wykroczenie, a powyżej tej kwoty jest                                        

to przestępstwo. Przepisy które weszły kilka lat temu powodują, że jest możliwość 

zsumowania. Jeżeli ktoś w krótkim okresie czasu korzystając z takiej samej sposobności                         

w podobnym miejscu dokonuje kilku kradzieży kwalifikowanych jako wykroczenie, mogą 

zsumować to i potraktować jako przestępstwo. 

Patrząc na KPP pod kątem ilości funkcjonariuszy  - było 141 etatów, obecnie jest 144, ponieważ 

3 etaty zostały dodane przez Komendanta Wojewódzkiego. Pod koniec 2024 roku było 11 

wakatów, a obecnie są 2 wakaty, co jest korzystne dla mieszkańców, bo więcej policjantów 

może być na patrolu. Należy też mieć na uwadze, że proces szkolenia funkcjonariuszy jest 

długotrwały – około 10 miesięcy od momentu, kiedy ktoś zostanie przyjęty, czyli wakat 

zostanie zlikwidowany, do momentu, kiedy funkcjonariusz może wyjść na ulicę. To jest kwestia 

szkoły Policji, adaptacji zawodowej i to jest proces, który policjant musi przejść. 

Ruch drogowy – jeżeli chodzi o krajową mapę bezpieczeństwa, jest dużo zgłoszeń, bo 159                    

w zakresie Koziegłów, w tym 112 potwierdzonych. 

Skargi na funkcjonariuszy i ich potwierdzalność – w 2025 roku było 15 skarg, a w nich 24 

zarzuty i z tych 24 potwierdziły się jedynie 2 zarzuty, więc jest to dobry poziom, jeśli chodzi               

o jakość realizacji czynności przez funkcjonariuszy. 

Tabor samochodowy – posiadają około 30 pojazdów, przejeżdżają rocznie około 700 tys. 

kilometrów. Z tych 30 pojazdów mają 4 busy, a jeden z tych busów ma przebieg 422 tys. 

kilometrów, drugi 368 tys. kilometrów, trzeci 271 tys. a ostatni z nich 513 tys. kilometrów. 

Jeśli chodzi o te 30 pojazdów to do 50 tys. przejechanych kilometrów mają 5 pojazdów, między 

50 a 100 tys. kilometrów mają 3 pojazdy, od 100 tys. do 200 tys. kilometrów - 6 pojazdów, 

między 200 a 300 tys. kilometrów 7 pojazdów, między 300 a 400 tys. kilometrów – 6 pojazdów, 

między 400 a 500 tys. kilometrów 1 pojazd, a jest też pojazd, który ma ponad 500 tys. 

przejechanych kilometrów. Jeśli chodzi o wiek tych pojazdów to 5 z nich mają do trzech lat,                

w przedziale 4 – 5 lat to są 4 sztuki, w przedziale 6-10 lat to jest 10 sztuk, w przedziale 11                  

do 20 lat to jest 9 sztuk, powyżej 21 lat to jest 1 pojazd.  

Z Komendy Wojewódzkiej otrzymują pojazdy i w roku ubiegłym otrzymali 4 sztuki. Jeden                      

z tych pojazdów trafił do Komisariatu Policji w Koziegłowach. Komisariat Policji                                     

w Koziegłowach, mimo że nie jest dużym komisariatem też zasługuje na to, aby jeździć 
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dobrymi pojazdami i funkcjonariusze potrafią dbać o te samochody i myśli, że samochody 

długo się mieszkańcom gminy przysłużą.  

Gmina w zakresie swych zadań ma także wspieranie bezpieczeństwa w gminie , skierował więc 

do Pana Burmistrza , a także do innych burmistrzów i wójtów z terenu powiatu oraz do Pana 

Starosty pismo, w którym starał się zainteresować inicjatywą Komendy Wojewódzkiej Policji 

oraz Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji mówiącą o finansowaniu 50 na 50 

czyli 50% środków na pojazd przeznaczany jest z budżetu Komendy Wojewódzkiej Policji ,                 

a 50% środków ze strony miast i gmin , które gromadzą się wokół Komendy Powiatowej. 

Bardzo więc prosił, jeśli to możliwe, zwracając uwagę na stan pojazdów i to, że tak naprawdę 

największy problem mają, jeśli chodzi o busy oznakowane. Jest taka możliwość zakupienia 

busa za kwotę 400 tys. zł. natomiast 200 tys. zł to jest kwota, którą mógłby zadeklarować                      

do Katowic, aby zakup busa oznakowanego patrolowego można było uzyskać.  

Zdaje sobie sprawę z tego, że jest to kwota olbrzymia, a wcześniej prowadził rozmowy z Panem 

Burmistrzem, z Panem Starostą, z Burmistrzem Myszkowa, z wójtami i burmistrzami i prosił   

o to, by przychylnym okiem spojrzeli na Policję Myszkowską, żeby wspomóc w zakresie 

zakupu pojazdu i ze strony Pana Burmistrza Koziegłów były deklaracje wsparcia.  

Jeżeli chodzi o ogólne wsparcie wszystkich gmin, to Koziegłowy wyróżniają się, jeśli chodzi  

o współpracę z policją myszkowską. Zaznaczył, że Gmina Koziegłowy jako jedyna płaci                     

za izbę wytrzeźwień, czyli za osoby, które mają, nazwijmy to wykupione miejsca w Izbie 

Wytrzeźwień w Częstochowie. Jest to jedyna gmina w powiecie, która to zabezpiecza                                 

i jest za to szczerze wdzięczny, bo w sytuacji np. dotyczącej Myszkowa, gdy jest nietrzeźwy, 

leżący na przykład przy drodze,  a jest to niebezpieczne zwłaszcza w okresie zimowym, starają 

się ją odwieźć taką osobę do miejsca zamieszkania. Jednakże czasem delikwent jest w takim 

stanie, że nie da się ustalić gdzie mieszka, albo na przykład rodzina nie chce go przyjąć                             

do domu z obawy, że będzie się awanturował. Wtedy muszą go umieścić gdzieś                                          

do wytrzeźwienia, ale wcześniej muszą jechać do szpitala w Piekarach Śląskich, bo tam jest 

podpisana umowa, by przebadać delikwenta zanim zostanie umieszczony w miejscu, gdzie 

powinien przebywać. Zanim zostanie umieszczony w tym miejscu musi być przebadany,                    

czy jest zdrowy, czy można go tam osadzić. Kiedy okazuje się, że jest zdrowy i można go tam 

osadzić zabierają tego delikwenta z Piekar Śląskich i wiozą go do Zawiercia, bo tam jest 

policyjna izba zatrzymań. To wszystko trwa nawet do kilku godzin, ponieważ w Piekarach 

Śląskich jest kolejka, bo obsługują kilka jednostek i zdarza się, że w tym czasie ta osoba 

wytrzeźwieje. Przywożą tę osobę do policyjnej izby zatrzymań w Zawierciu, gdzie badany jest 

alkomatem i okazuje się, że człowiek jest trzeźwy, wtedy odwożą go z powrotem do Myszkowa. 

Osoba taka miała więc wycieczkę na koszt policji, a to powoduje związanie patrolu na kilka 

godzin. 

Na chwilę obecną nie jest w stanie przekonać burmistrzów i wójtów z terenu powiatu,                              

aby zawarli umowę z Izbą Wytrzeźwień w Częstochowie. Pan Burmistrz Koziegłów za zgodą 

Rady Gminy i Miasta podpisał taką umowę, za co podziękował. Zawarcie tej umowy powoduje 

znaczne skrócenie drogi. W takiej samej sytuacji, gdy jest delikwent z gminy Koziegłowy 

zabierają go do Częstochowy, gdzie jest badany przez lekarza i gdy nie ma przeciwskazań jest 

tam osadzany i wracają, więc przebiega to szybko.  
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Pan Bartłomiej Grzybek stwierdził, że w takim przypadku, jeżeli ktoś chciałby sobie zrobić 

darmowe badania wystarczy, że się napije, położy się w rowie, a ktoś zadzwoni i poinformuje 

o tym. Żona nie wpuści do domu, zbadamy się, będziemy mieć wycieczkę i wrócimy do domu. 

 

Pani Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w takim przypadku należy kosztami obciążyć gminę 

z danego rejonu, gdzie delikwent mieszka. 

 

Pan Komendant poinformował, że rozmawia z wójtami i burmistrzami na ten temat, ale na razie 

zrozumienie jest tylko po stronie Pana Burmistrza i Państwa Radnych Koziegłów, za co 

serdecznie podziękował. Namawiał do tego, by w jakiś sposób partycypować, przeznaczyć 

środki w budżecie na ten cel, bo jest to dla policji niesamowita pomoc, rzecz nie do 

przecenienia. Przy każdej okazji wskazuje, że Gmina Koziegłowy jest jedyną Gminą, która 

uwzględnia potrzeby policji w tym zakresie, za co ponownie podziękował. 

Pan Komendant podziękował Panu Burmistrzowi i Radzie za to, że byli goszczeni w ubiegłym 

roku, jeśli chodzi o święto Policji. W tym roku święto odbędzie się w Myszkowie, na które 

zaprosił. 

W dniu dzisiejszym był również na sesji Rady Powiatu w Myszkowie, gdzie przedstawił 

informację o stanie bezpieczeństwa w powiecie myszkowskim i również poprosił o wsparcie. 

Pan Starosta takiego wsparcia zamierza udzielić, nie wie jeszcze w jakiej wysokości,                               

bo rozmowy będą się toczyły. Natomiast biorąc pod uwagę kwotę dofinansowania, to około 

33.000 zł wychodzi na jeden samorząd w powiecie myszkowskim, licząc wszystkie gminy                        

i starostwo, aby zebrać kwotę na wóz patrolowy za 400 tys. zł. Ma świadomość, że jest                             

to trudne, że decydujecie o środkach budżetowych, o środkach mieszkańców. Bardzo jednak 

prosił o rozważenie udzielenia tego wsparcia finansowego, bo bezpieczeństwo publiczne jest 

również w zakresie działania gminy. Jest to atrakcyjna forma, bo duży drogi pojazd można 

pozyskać. Są deklaracje ze strony wójtów i burmistrzów, był na sesji Rady w Myszkowie i tam 

już zapadła decyzja, by 33.000 zł przeznaczyć na ten cel. Jeżeli zbiorą całe kwoty będą starali 

się uzyskać np. dwa mniejsze pojazdy, jeżeli będzie to możliwe, bo jest cały wykaz pojazdów. 

Prosił Radę i Pana Burmistrza o udzielenie wsparcia finansowego w kwocie 33.000 zł., 

partycypowania w zakupie busa za 400.000 zł, a dofinansowanie do tego to jest kwota                  

200.000 zł.  

Jeżeli są pytania dotyczące zakupu pojazdu lub do przedstawionej informacji o stanie 

bezpieczeństwa, to prosił o ich zadawanie, a chętnie na nie odpowie. 

 

Pani Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawienie sprawozdania o stanie 

bezpieczeństwa za rok ubiegły, z którego wynika, że w Gminie Koziegłowy nie dzieje się źle, 

że jesteśmy Gminą bezpieczną.  

Jako Gmina i Miasto Koziegłowy zawsze wspieraliśmy Policję, dzięki Radzie Gminy i Miasta 

wyremontowany został Komisariat Policji w Koziegłowach, garaże, ogrodzenie, również 

partycypowaliśmy w zakupie pojazdów i myśli, że w budżecie znajdą się środki                                          

na dofinansowanie. Świadomość tego, że czujemy się bezpiecznie na terenie naszej Gminy                     

i Miasta Koziegłowy jest bardzo ważna. Miała możliwość spotkania się z funkcjonariuszami 

podczas akcji badania trzeźwości kierowców i stwierdziła, że kultura funkcjonariuszy                              

z Myszkowa jest na bardzo wysokim poziomie. Myśli, że Pan Burmistrz będzie się starał, by 
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przekonać Radę Gminy i Miasta, by udzielić wnioskowanego wsparcia, by jeszcze bardziej 

czuć się bezpiecznie. 

 

Pan Komendant podziękował serdecznie z te słowa. Odnośnie badania trzeźwości 

poinformował, że wydał polecenie Pani Naczelnik Ruchu Drogowego, aby częściej w tym 

zakresie odwiedzała gminy pod tym względem po to, aby zwiększyć stan bezpieczeństwa                       

w ruchu drogowym. Wydał też polecenie, aby badać policjantów, którzy przyjeżdżają do pracy 

i takie polecenie otrzymał też Pan Komendant w Koziegłowach. Policja musi być przykładem, 

więc takie polecenia zostały wydane. 

 

Pani Przewodnicząca zapytała czy zebrani mają pytania do Pana Komendanta i udzielała głosu. 

Głos zabierali: 

 

− Radny Pan Leonard Jagoda zapytał Pana Komendanta czy obserwują rozwój jakichś 

nowych przestępstw, tendencji, a ma na myśli rozwój cyberprzestępstw. Każdy z nas może 

otrzymać telefon i okazuje się, że ten telefon jest np. z okolic Australii i zanim                                  

się zorientujemy i odrzucimy rozmowę, trzeba będzie operatorowi zapłacić. Operator 

umieszcza na rachunku należności 30-50 zł. i to działa często automatycznie. I w tym 

cyberprzestępstwie jest udziałowiec w postaci polskiego podmiotu. Zapytał, czy Policja 

ma przygotowanie, czy uczestniczy w tego typu rozwoju skuteczności, żeby chronić ludzi 

przed tego typu przestępstwami; 

 

− Pan Komendant wyjaśnił, że nie zna tego typu przestępstwa, jakie tu zostało 

przedstawione. Natomiast jeśli chodzi o cyberprzestępczość, to jak najbardziej tak, a ona 

jest na różnym poziomie. Trudno jest zdefiniować cyberprzestępstwo, czym jest ten rodzaj 

przestępczości. Mówi się, że jest to przestępczość popełniana za pośrednictwem internetu, 

ale nie mamy przestępczości telefonicznej. Jeżeli ktoś dzwoni do kogoś i informuje,                      

że na przykład miał wypadek i potrzebuje pieniędzy, żeby nie pójść do więzienia, to jest                  

to oszustwo, kierowane najczęściej do ludzi starszych, którzy są bardziej łatwowierni. 

Ktoś, na czyjeś polecenie wykonuje setki takich telefonów, z czego jedno czy dwa                          

są trafione. Nie nazywają tego przestępczością telefoniczną tylko oszustwem. Policjanci   

są szkoleni, w Myszkowie także jest funkcjonariusz, który specjalizuje się                                            

w cyberprzestępczości, natomiast najlepszymi fachowcami są funkcjonariusze Wydziału 

Cyberprzestępczości w Komendzie Wojewódzkiej. Są struktury wyższe na poziomie 

Komendy Głównej. Są skuteczni, dobrze wykształceni, bardzo dobrze opłacani. Wcześniej, 

aby dostać się do Policji trzeba było między innymi zdać test sprawności fizycznej. Jednak 

w pewnym momencie stwierdzono, że jeżeli ktoś jest znakomitym informatykiem,                             

a to oznacza, że przed komputerem spędza dużo czasu, to może być różnie ze sprawnością 

fizyczną. Kryteria przyjęcia przekształcono więc tak że mogą przyjmować do Policji ludzi, 

którzy niekoniecznie mają wysoką sprawność fizyczną, ale mają inną wiedzę                                            

i umiejętności, które w Policji są przydatne. 
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Starają się prowadzić profilaktykę, współpracują z gminami, kierują do seniorów kampanie 

zapobiegawcze, mają pogadanki na różnym poziomie i starają się to zabezpieczać,                           

ale nigdy nie będą mieli pewności, że te działania będą skuteczne. Zawsze znajdzie się ktoś 

kto będzie chciał na tym zarobić. Możliwości wykrywcze są bardzo trudne,                             

ale są realizowane w miarę możliwości; 

 

− Radny Pan Michał Kubalski poinformował, że cieszy się, iż Gmina Koziegłowy tak                        

się wyróżnia na terenie całego powiatu. Co do zdarzeń drogowych nie dziwi się, że jest ich 

taka ilość, bo jesteśmy Gminą terytorialnie bardzo rozległą przez którą przebiega droga 

krajowa nr 91. Jedno co nie wybrzmiało, to działalność prewencyjna i prelekcje, a na jednej 

z sesji padło w formie zarzutu, że Policja odwiedza szkoły, prowadzi różne szeroko 

zakrojone akcje uświadamiając dzieci i młodzież. Za tego rodzaju działania prewencyjne 

w szkołach chciał dzisiaj podziękować; 

 

− Pan Komendant poinformował, że na różnym poziomie starają się być obecni w szkołach. 

W młodszych klasach, jeśli chodzi o ruch drogowy, to jest kierowane do dzielnicowych. 

Uczniowie starszych klas mają szereg różnych pytań, więc starają się by na tych 

spotkaniach był funkcjonariusz ruchu drogowego, aby na te pytania odpowiadać.                          

Nie zawsze mogą wszędzie trafić, ponieważ Pan Komendant w Koziegłowach nie ma 

swojej komórki, która byłaby odpowiedzialna za profilaktykę. Taka komórka jest                              

w Komendzie Powiatowej i odpowiada ona za cały powiat. Funkcjonariusze tej komórki 

pojawiają się również w Koziegłowach; 

 

− Radny Pan Bartłomiej Grzybek zwrócił się do Pana Komendanta z pytaniem jakie 

największe zagrożenie widzi dla mieszkańców na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy i jak 

jako radni możemy pomóc, by tych zagrożeń było jak najmniej, jak uświadamiać 

mieszkańców; 

 

− Pan Komendant stwierdził, że nie da się tego określić w kilku słowach, bo jest to temat 

rzeka.  Zagrożenia w zakresie ruchu drogowego są poważne, nieoczekiwane i mogą 

dotknąć każdego. Jeżeli chodzi o poważne przestępstwa typu rozboje, które w dużych 

miastach są dużym problemem, tutaj nie występują, a to jest niesamowita rzecz. Jeśli 

chodzi o bójki i pobicie zdarzają się rzadko, a nawet jak się zdarzają, to okazuje się,                         

że są one w ramach gospodarstwa domowego. Nie przytaczał danych odnośnie niebieskich 

kart, na temat tego jak stosują procedury nakazu, zakazu, ale są one skuteczne. Ilość 

niebieskich kart spada, ponieważ wcześniej nie mogli stosować nakazów, zakazów,                            

a obecnie policja może wydać decyzję, że osoba stosująca przemoc nie ma prawa                              

się zbliżyć do osoby, która jest ofiarą przemocy domowej. I jest to znakomite narzędzie,                   

z którego Policja korzysta. To powoduje, że ilość niebieskich kart spada. Niebieskich kart 

nie wypisuje się jeden raz na mieszkanie, na dom czy na osobę, tylko za każdym razem 

kiedy takie zgłoszenie jest niebieską kartę się pobiera. Niebieskich kart było 166 sztuk                    

w skali powiatu, w skali roku, teraz jest 60. Mamy 30 nakazów zastosowanych wobec 30 

osób, więc widać, że to funkcjonuje i dobrze działa. 
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Następnie Pan Komendant odniósł się do zagrożeń w ruchu drogowym, czyli wszystko                   

co pozwala, żeby infrastruktura drogowa była lepsza, czytelniejsza, bezpieczniejsza – 

szerokie drogi, oddzielenie ruchu rowerowego od ruchu pojazdów, czyli ścieżki rowerowe, 

chodniki dla pieszych to są rzeczy, w które należy inwestować. Drogi szybkiego ruchu 

takie, które wyciągają ten ruch z miast to też bardzo ważny czynnik, bo np. Myszków                     

w godzinach szczytu jest zablokowany. W Koziegłowach jest inaczej, ten główny ruch                     

w jakimś stopniu jest wyciągnięty z miasta, natomiast jest mnóstwo małych uliczek                           

i zakamarków, które też powodują zagrożenia. 

Cieszy się, że przestępczość, która uderza w życie i zdrowie jest niewielka.  

Zdarzają się kradzieże, natomiast to zagrożenie dla przeciętnego obywatela nie jest duże, 

najczęściej zdarzają się kradzieże alkoholu w sklepach i też walczą z tymi zjawiskami, 

choć z różnym skutkiem. To nie jest tak, że mają same sukcesy, mają spadek ilości zdarzeń 

drogowych, z czego się cieszymy, ale mamy świadomość, że za każdym wypadkiem 

drogowym jest ludzka tragedia. Próbują niwelować te zagrożenia kontrolując kierujących 

pod względem trzeźwości i narkotyków. Czasami może to być uciążliwe dla kierujących 

którzy na przykład śpieszą się do pracy, a muszą czekać, bo kilka samochodów 

zatrzymanych jest do tej kontroli, ale jest to konieczność, bo inaczej nie są w stanie walczyć 

z tymi patologiami; 

 

− Radny Pan Piotr Gil zauważył, że ostatnio pojawił się taki trend, że do danej osoby,                      

którą ktoś chce oszukać dzwoni telefon i wyświetla się przykładowo Komenda Główna 

Policji lub inna jednostka Policji. Ktoś kto widzi na wyświetlaczu swojego telefonu coś 

takiego, z góry jest już przestraszony, a do tego odbierając telefon słyszy, że dzwoni policja, 

bo ktoś z rodziny miał wypadek, chodzi o potwierdzenie danych, za chwilę wyślą linka                      

i te osoby wchodzą w te linki. Zapytał, czy policja jest w stanie zadziałać, żeby do danych 

osób, jeżeli się ktoś dodzwoni i wyświetla się policja, straż czy inna instytucja, czy jest 

możliwość podjęcia działań, aby w ten sposób to się nie odbywało, żeby dane policji                      

się nie wyświetlały; 

 

− Pan Komendant wyjaśnił, że nie mają takiej możliwości, nie mają na to wpływu, a jest                    

to problem europejski. Przestępczy są bezczelni, spotykają się z takimi sytuacjami, że jeżeli 

nie uda się metoda „ na wnuczka” przestępcy dzwonią po raz kolejny, przedstawiając                      

się jako policja i pytają, czy był taki telefon i po potwierdzeniu informują, że to był 

przestępca i rozpracowują go. Jest to totalna bezczelność i to bazuje na łatwowierności 

ludzi, a zwłaszcza osób starszych, które czasem mają większy problem, by ocenić 

zaistniałą sytuację. Rzeczywiście, jeśli ktoś odbierze telefon, a wyświetla się policja,                        

to jest zestresowany i chce pomóc, bo to dzwoni policja; 

 

− Sołtys z Postępu Pan Stanisław Oleksiak poinformował, że organizowane są spotkania 

integracyjne we wsiach i gdy są takie spotkania w Postępie powiadamia o tym Policję                            

i zawsze funkcjonariusze przyjeżdżają, udzielają wskazówek, między innym                                        

o wspomnianych telefonach oraz o  innych sprawach związanych z bezpieczeństwem, 

zwłaszcza emerytów. Podziękował za to i proponował, by również sołtysi z innych 

miejscowości rozważyli zorganizowanie takich spotkań z Policją. 
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Pani Przewodnicząca podziękowała Panom Komendantom za przybycie i przedstawienie 

informacji. 

 

Pan Burmistrz podziękował Panu Komendantowi Powiatowemu i Komendantowi Komisariatu 

Policji za to, że zaszczycili nas swoją obecnością na sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy, 

przedstawiając informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy i Powiatu 

Myszkowskiego.  

W imieniu wszystkich mieszkańców Gminy i Miasta Koziegłowy podziękował Panom 

Komendantom oraz wszystkim funkcjonariuszom Policji za współpracę, za pracę czasami 

trudną, wymagającą dyspozycyjności przez całą dobę. Podziękował za współpracę szczególnie 

z dzielnicowymi, z prewencją w zakresie wykonywania zadań samorządowych na terenie 

Gminy i Miasta Koziegłowy. To właśnie spotkania, profilaktyka, informacja i jak wspomniał 

Pan Sołtys Oleksiak, to spotkania sołeckie, gdzie funkcjonariusze w sposób bardzo precyzyjny 

informują o tych potencjalnych zagrożeniach, o których mówił Pan Komendant.  

Ogrom tej pracy i determinacji wymaga dobrej współpracy i za tą współpracę w ramach 

prewencji, ale i również działalności Komisariatu Policji na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy 

złożył podziękowania. Czasami nasza działalność nie może się obyć bez wsparcia 

funkcjonariuszy lub asysty.  

Wyraził nadzieję, że tych zdarzeń, o których mówił Pan Komendant będzie coraz mniej. 

Jesteśmy Gminą, która stawia na szeroko pojęte bezpieczeństwo,   a za chwilę będziemy mówić 

o bezpieczeństwie , obronie cywilnej i ochronie przeciwpożarowej, gdzie  również stawiamy 

na dobrą pracę i współpracę.  

Myśli, że Komenda Powiatowa może poprzez samorząd tak jak było do tej pory, zawsze liczyć 

na wsparcie. To są niewielkie środki, a usprawniają pracę całego systemu nie tylko prewencji, 

ale i każdych działań poszczególnych pionów Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie.                    

Jesteśmy gminą i powiatem bezpiecznym, a jest to zasługa Policji i nasza wspólna troska o to, 

aby stan bezpieczeństwa wszelakiego ulegał poprawie. Dynamika wykrywalności tych 

wszystkich zdarzeń, o których wspomniał Pan Komendant jest imponująca i jest wielkim 

sukcesem, którym dzielono się na odprawie powiatowej, w tym odnalezienie kilkunastu 

rowerów Klubu Sportowego „Błękitni”.   

W ruchu drogowym również widzimy dużo patroli  w różnych miejscach i jak wspomniała Pani 

Przewodnicząca, z pozytywnym skutkiem. Prewencja jest bardzo ważna, byśmy jeździli 

bezpiecznie, zgodnie z przepisami ruchu drogowego. Na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy 

obecnie trwają duże prace remontowe, które powodują, że kierowcy, w tym również nasi 

mieszkańcy, szukają dróg tak zwanych objazdowych. W imieniu tych miejscowości, gdzie ruch 

z tego powodu jest bardzo mocno zwiększony skierował prośbę, by korzystając z Lokalnej 

Mapy Zagrożeń zaznaczać takie miejsca, gdzie widoczne są takie zagrożenia.  

 

Myśli, że ta nasza dobra współpraca w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego będzie 

kontynuowana. Nadmienił, że współpracując z Miastem Częstochowa w zakresie udzielania 

wsparcia finansowego dla izby wytrzeźwień od kilku do kilkunastu tysięcy złotych rocznie, 

pozwala patrolowi Policji dowieźć nietrzeźwego mieszkańca w to miejsce, bez konieczności 

kilkugodzinnych objazdów. Myśli, że również w przyszłości Samorząd Gminy i Miasta 
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Koziegłowy dołoży wszelkiej staranności, aby poziom bezpieczeństwa na tyle, na ile                                

są kompetencje samorządu, realizowany był w jak najlepszym tego słowa znaczeniu. 

 

W imieniu mieszkańców Gminy i Miasta Koziegłowy Pan Burmistrz jeszcze raz podziękował 

Panom Komendantom  oraz wszystkim funkcjonariuszom za trudną, wymagającą wielu działań 

pracę, która przynosi bardzo dobre rezultaty. 

 

Informacja Komendanta Powiatowego Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego 

na terenie powiatu myszkowskiego oraz poszczególnych gmin w roku 2025 w formie zapisu 

cyfrowego stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

Pani Przewodnicząca Rady zarządziła 10 minutową przerwę w obradach. 

 

 

Po przerwie Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Burmistrzowi jako Prezesowi 

Zarządu Gminno – Miejskiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych i poprosiła                            

o przedstawienie informacji  dotyczącej ochrony przeciwpożarowej na terenie Gminy                         

i Miasta Koziegłowy za 2025 rok. 

Na wstępie Pan Burmistrz podziękował, że taki ważny punkt jakim jest ochrona 

przeciwpożarowa znalazł się w porządku obrad dzisiejszej sesji.  

Jak wszyscy wiedzą, na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy mamy 21 jednostek ochotniczych 

straży pożarnych, z tego 5 jednostek włączonych jest do Krajowego Systemu Ratowniczo-

Gaśniczego.  

Obecnie jednostki dysponują 23 średnimi samochodami ratowniczo-gaśniczymi, w tym                         

w ubiegłym roku został zakupiony nowy, średni wóz bojowy dla jednostki OSP w Lgocie 

Górnej oraz dwa używane samochody zadysponowane przez jednostki OSP Rosochacz i Lgota 

Nadwarcie. 

Na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy mamy 737 strażaków z tego 424 w pełni 

przygotowanych do udziału w akcjach ratowniczo-gaśniczych. Mamy 15 młodzieżowych 

drużyn pożarniczych, w tym w ubiegłym roku pojawiły się dwie drużyny:  w OSP Krusin                                

i w OSP Zabijak. Liczba członków młodzieżowych drużyn pożarniczych wynosi 200 

dziewczyn i chłopców, którzy działają na terenie jednostek ochotniczych straży pożarnych. 

Powołana została też dziecięca drużyna pożarnicza i funkcjonuje przy OSP w Koziegłowach. 

Na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy mamy 19 remiz, które są własnością ochotniczych 

straży pożarnych. Ostatnio uregulowano własność jednostki OSP Krusin, co również 

poczytujemy sobie za osiągniecie i mamy nadzieję, że jednostka będzie włączała się w systemy 

remontu i modernizacji. Wszystkie te budynki strażnic mają stan prawny uregulowany.                       

W miejscowości Mzyki nie ma strażnicy, ale jednostka posiada pomieszczenia garażowe,                          

a w świetlicy ma do dyspozycji pomieszczenie pod działalność organizacyjną.  

 



13 
 

Wyposażenie w samochody ratowniczo-gaśnicze: samochody lekkie – 13, średnie -23,                  

ciężkie – 3.   

W ubiegłym roku w ramach środków obrony cywilnej i ochrony ludności Samorząd Gminy                     

i Miasta Koziegłowy zakupił między innymi po 21 pilarek do drewna oraz pił do stali i betonu 

i wszystkie jednostki z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy otrzymały ten sprzęt i ma nadzieję, 

że sprzęt ten będzie służył na długie lata. 

W zakresie szkoleń i kwalifikacji strażaków: 481 strażaków posiada szkolenia podstawowe, 

kwalifikowane pierwszej pomocy medycznej – 114 strażaków i szkolenie kierujących 

działaniami ratowniczymi na poziomie dowódczym – 126 strażaków. 

Wyszkolonych członków młodzieżowych drużyn pożarniczych mamy 33 i wyszkolonych 

dowódców młodzieżowych drużyn pożarniczych – 6. 

Pan Komendant Powiatowy Policji zaakcentował poprawę w zakresie stanu bezpieczeństwa 

publicznego i taką poprawę widzimy również widzimy w ilości zdarzeń ratowniczych,                                    

w których jednostki straży pożarnych w ubiegłym roku brały udział. Rok rocznie, co nas cieszy, 

pomimo zwiększonego nakładu finansowego, ale i również zakupu sprzętu, wyposażenia, 

zwiększającej się liczby druhen i druhów w strażach pożarnych, tych zdarzeń mamy coraz 

mniej. W ubiegłym roku to w sumie 650 wyjazdów przez wszystkie jednostki straży pożarnych, 

z czego: pożary – 160, miejscowe zagrożenia - 199, alarmy fałszywe oraz wyjazdy gospodarcze 

– 251. 

Wszystkie jednostki OSP są w gotowości bojowej, mają podpisane umowy, mają przekazywane 

dotacje, spełniają kryteria bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej, są przygotowane                        

do wykonywania tych działań, a w ubiegłym roku było to jak wspomniał 650 wyjazdów. 

Wyjazdy jednostek OSP kształtują się następująco: Koziegłowy – 106, Lgota Górna – 79, 

Mysłów- 49, Cynków – 56, Koziegłówki – 48, Stara Huta – 50, Siedlec Duży – 28,                        

Pińczyce – 36, Lgota Nadwarcie – 15, Gniazdów -23, Rosochacz – 28, Winowno-23, Gliniana 

Góra – 16, Rzeniszów – 29, Markowice – 17, Mzyki – 15, Zabijak – 5, Krusin – 9, Pustkowie 

Lgockie – 9, Wojsławice – 9. 

Stu procentowe wyjazdy, na każde wywołanie zanotowały następujące jednostki OSP:  Lgota 

Górna, Mysłów, Cynków, Koziegłówki, Rosochacz , Winowno, Mzyki i Krusin. Pomimo dużej 

różnicy w ilości wyjazdów  te osiem jednostek wyjeżdżało bez żadnych odmów, ze stanowiska 

kierowania. 

Ta w pełni przygotowana, profesjonalna kadra, jaką są ochotnicze straże pożarne daje nam 

poczucie bezpieczeństwa, ale i również pewność, że możemy się czuć zabezpieczeni                                         

i uspokojeni, że ten numer alarmowy i straż ochotnicza trafi do najodleglejszych zakątków 

Gminy i Miasta Koziegłowy.  

Za tą działalność organizacyjną, statutową wszystkim jednostkom ochotniczych straży 

pożarnych z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy, niezależnie od ilości wyjazdów i potencjału 

jaki posiadają, za gotowość złożył wielkie podziękowania. 
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Oprócz działalności podstawowej, która jest u podstaw funkcjonowania ochotniczych straży 

pożarnych podziękował za rozwój młodzieżowych drużyn pożarniczych, za działalność 

dydaktyczną, profilaktyczną, za działalność w przygotowywaniu następnych pokoleń                            

do działań ratowniczo-gaśniczych. Przynajmniej kilkanaście razy uczestniczył w różnego 

rodzaju wydarzeniach związanych z młodzieżowymi drużynami pożarniczymi i podkreślił,                   

że jest to wielka zasługa zarządów ochotniczych straży pożarnych, rodziców oraz osób 

wspierających ochotnicze straże pożarne, które zdecydowały się na utworzenie młodzieżowych 

drużyn pożarniczych. 

Rok 2026 jest rokiem sprawozdawczo-wyborczym i starał się być na większości zebrań 

sprawozdawczo-wyborczych i rzeczywiście duma rośnie z ilości obecnych na tych zebraniach 

sprawozdawczych z działalności i jest to ilość imponująca – od kilkunastu do kilkudziesięciu  

druhów będących na tych zebraniach w poszczególnych jednostkach.  

Wielki ukłon i wielkie podziękowania za to, że strażacy podnoszą swoje kwalifikacje,                              

ale i również za to, że zabiegają o sprzęt, wyposażenie i zakupy niezbędne  do zabezpieczenia                       

oraz pomocy w ratowaniu życia i mienia. 

Samorząd Gminy i Miasta stara się, aby wspierać ochotnicze straże pożarne w tej działalności, 

która jest naszym zadaniem samorządowym, bo to samorząd odpowiada za bezpieczeństwo, 

jako Gmina i Miasto Koziegłowy. 

Oprócz tej działalności i wspomnianych młodzieżowych drużyn pożarniczych jednostki 

uczestniczą w zawodach sportowo-pożarniczych, choć tych jednostek jest coraz mniej. 

Podziękował tym jednostkom, które w zawodach uczestniczą. Dla części jednostek udział                     

w tych zawodach nie stanowi jakiegoś wyzwania, ale uważa, że dla sprawności i norm                            

w funkcjonowaniu taki udział jest wskazany. W ubiegłym roku do zawodów gminnych, 

powiatowych czy wojewódzkich przystąpiły jednostki OSP: 

− zawody gminne – wystartowały jednostki OSP: Mysłów, Winowno, Koziegłówki, Mzyki, 

Cynków i Krusin. Trzy pierwsze miejsca drużyn męskich to OSP: Mysłów, Winowno, 

Koziegłówki. Drużyny żeńskie – wystartowały trzy drużyny i kolejność to: Koziegłówki,   

Mzyki i Winowno. 

Młodzieżowych drużyn pożarniczych wystartowało 5 i kolejność zdobytych czterech miejsc 

to: Winowno, Koziegłówki, Koziegłowy, Cynków. 

Zawody gminne były eliminacjami do zawodów powiatowych; 

  

− zawody powiatowe  - zawsze Koziegłowy były na czele i tak też pozostało w ubiegłym roku. 

Zawody powiatowe wygrała drużyna męska z jednostki OSP Winowno, druga jednostka 

OSP Mysłów. Drużyna żeńska: pierwsze miejsce OSP Koziegłówki, drugie Winowno. 

Natomiast jeśli chodzi o młodzieżowe drużyny pożarnicze, to: pierwsze miejsce 

Koziegłówki, drugie miejsce Winowno; 

 

− zawody wojewódzkie - podziękował reprezentacji Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej                      

za udział w zawodach wojewódzkich i ukłon w stronę OSP Koziegłówki, która na 20 drużyn 

zdobyła 10 miejsce.  
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Co roku drużyny startują w tak zwanych „Florkach” organizowanych przez Starostę Powiatu 

Myszkowskiego, przez Powiat Myszkowski , w celu integracji dzieci i młodzieży. Naszą gminę 

reprezentowały Koziegłówki, Winowno, Koziegłowy i Cynków. Za tą czynność również 

podziękował. 

 

Bardzo ważnym aspektem działalności ochotniczych straży pożarnych jest współpraca                        

z miejscową społecznością oraz poziom tego współdziałania społecznego, środowiskowego                      

i kulturalnego, co zasługuje na uznanie. Czasami jest to jedyny punkt w miejscowości, który 

integruje, który daje taką szansę.  I za tą wszelaką współpracę, dobrą i merytoryczną  

podziękował.  

 

Bez jednostek ochotniczych straży pożarnych poziom bezpieczeństwa i ochrony 

przeciwpożarowej byłby trudny i wręcz niemożliwy do zrealizowania przez Komendę 

Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Myszkowie. Około dwa tygodnie temu w okolicy 

Rosochacza był pożar na  około 15 ha – 17 ha i tylko dzięki aktywności 7 czy 8 zastępów 

ochotniczych straży pożarnych, udało się to zarzewie ognia zatrzymać na terenach nieużytków. 

 

Bez jednostek ochotniczych straży pożarnych to nasze życie samorządowe, życie w terenie,                    

w zabezpieczeniu, w pomocy byłoby trudne albo wręcz niemożliwe. Za ten całokształt pracy, 

którą realizują ochotnicze straże pożarne, Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy, na tyle ile 

może wspomaga działalność. W roku 2025 w ramach bezpieczeństwa i ochrony 

przeciwpożarowej przekazaliśmy w ramach bieżącego utrzymania dotacje w kwocie                   

500.000 zł. Natomiast 1.100.000 zł to były 3 dofinansowania zakupów majątkowych: jednostka 

OSP Lgota Górna 700.000 zł. oraz po 200.000 zł jednostka OSP Rosochacz i Lgota Nadwarcie. 

Razem wydaliśmy 1.600.000 zł. 

Również wypłacaliśmy ekwiwalent z tytułu udziału w działaniach ratowniczych                                           

i w szkoleniach, wydatkowano na ten cel kwotę w granicach 200.000 zł. Dokonujemy zakupu 

prenumeraty czasopisma „Strażak”, ubezpieczamy młodzieżowe drużyny pożarnicze działające 

na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy. W roku ubiegłym finansowaliśmy również 

modernizację systemu łączności radiowej w Komendzie Powiatowej PSP w Myszkowie wraz 

z infrastrukturą towarzyszącą i rzeczywiście stanowisko kierowania może być wzorem                                 

dla innych komend. 

W roku 2025 w ramach obrony cywilnej i ochrony ludności samorząd Gminy i Miasta 

Koziegłowy zakupił sprzęt i wyposażenie, które będzie magazynowane w hali obrony cywilnej 

w Koziegłowach, a były to:  

- wóz do wody pitnej  

- agregat prądotwórczy  

- 2 agregaty prądotwórcze wraz z przyczepkami  

- koparko-ładowarka  

- ciągnik rolniczy  

- 2 przyczepy transportowe  
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- workownica do piasku  

- 21 pilarek spalinowych 

- 21 przecinarek do stali i betonu  

- wózek widłowy  

- hala magazynowa  

Całkowity koszt tego przedsięwzięcia to kwota 2.600.000 zł w 100% pozyskana z budżetu 

Wojewody w ramach ochrony i obrony cywilnej. 

Kończąc swoje sprawozdanie Pan Burmistrz zapewnił jako również przedstawiciel Zarządu  

Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, że druhowie strażacy 

dokonywali, dokonują i będą dokonywać bardzo mocnej pracy i współpracy z samorządem,                

ale przede wszystkim „ Bogu na chwałę, ludziom na pożytek” uczestniczyć we wszystkich 

wydarzeniach. Wyraził nadzieję, że będą to tylko wydarzenia w prewencyjne i zabezpieczające 

rok 2026. 

Podziękował również za dobrą i merytoryczną współpracę z Komendą Powiatową                                                     

i Wojewódzką Państwowej Straży Pożarnej, czego przykładem jest właśnie ten system,                                   

o którym mówił, gdzie możemy bardzo dobrze realizować swoje zadania w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej. 

 

Pani Przewodnicząca Rady GiM Pani Joanna Kołodziejczyk podziękowała Panu Burmistrzowi 

za złożenie sprawozdania. Na ręce Pana Burmistrza, jako Komendanta Miejsko-Gminnego 

Związku Ochotniczych Straży, złożyła podziękowania dla wszystkich druhów strażaków                    

za ich działalność i pełną zaangażowania pracę na rzecz ochrony i dla dobra mieszkańców. 

Rada Gminy i Miasta Koziegłowy jest bardzo przychylna strażom, docenia pracę strażaków                   

i dziękuje za to.  

Myśli, że na przyszłą sesję Pan Burmistrz przygotuje zmiany w budżecie, bo mamy kilka 

zaległych wniosków z jednostek straży pożarnych. Sądzi, że na przyszłą sesję Rady Pan 

Burmistrz przygotuje zmiany w budżecie dla ochotniczych straży pożarnych dla 

poszczególnych jednostek. Do tej pory załatwiono sprawy najważniejsze, a mianowicie tam, 

gdzie pieniądze były już potrzebne, gdzie wnioski do WFOŚ były już napisane i są już 

realizowane. Natomiast czekają następne jednostki, a na końcu będzie starała się przedstawić 

jakie pisma wpłynęły i jakie mamy zaległości. 

 

Ad. pkt 6 

 

 Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejnym punktem porządku obrad                        

są zmiany w budżecie na 2026 rok. We wtorek na posiedzeniu wspólnym komisji 

dyskutowaliśmy nad tymi zmianami, również dyskutowano w dniu dzisiejszym. 

 

Pan Michał Kubalski zapytał czy zmiany w budżecie zostały wprowadzone po dzisiejszej 

rozmowie, czy projekt uchwały został zaktualizowany zgodnie z kwotami, które zostały 

przegłosowane dzisiaj przez wszystkie komisje. 
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Pani Przewodnicząca ogłosiła 5 minutową przerwę w obradach, by Pan Burmistrz wraz z Panią 

Skarbnik doprecyzowali ustalenia dotyczące wydatków dla Orkiestry.  

 

Po przerwie Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Burmistrzowi. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przygotowywany był 

na wspólną komisję Rady Gminy i Miasta Koziegłowy, która odbyła się we wtorek. Dzisiaj, 

zgodnie z zaleceniami o godz. 14,30 odbyło się spotkanie z Panią Dyrektor Szkoły 

Podstawowej w Pińczycach, a sprawa dotyczy zwiększenia finansowania dla Gminnej 

Młodzieżowej Orkiestry Dętej z siedzibą w Pińczycach. Po dzisiejszym spotkaniu z Panią 

Dyrektor tuż przed sesją, nie jesteśmy w stanie zmienić projektu uchwały budżetowej. Prosił               

o przyjęcie uchwały w wersji, która została zaproponowana przez niego, z takim zastrzeżeniem, 

że Młodzieżowa Orkiestra Dęta z kwoty 89.000 zł. którą ma w projekcie budżetu, będzie mogła 

wykorzystać 60.000 zł.  

W miesiącu kwietniu dokonany korekty tejże dotacji na funkcjonowanie Młodzieżowej 

Orkiestry. Dlatego też prosił o przyjęcie tej uchwały, a z Panią Skarbnik i z Panią 

Przewodniczącą ustalili, że wydamy tylko i wyłącznie tą kwotę, która była dzisiaj uzgodniona. 

 

Pani Przewodnicząca poprosiła o odczytanie projektu uchwały informując, że korekta nastąpi 

w przyszłym miesiącu.   

 

Pan Przemysław Zenderowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 

Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 rok (załącznik nr 13 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

Uchwała Nr 186/XXIV/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy                      

na 2026 rok została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 Ad. pkt 7 

 

         Pan Przemysław Zenderowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian                                                

w Wieloletniej Prognozie Finansowej (załącznik nr 14 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 187/XXIV/2026 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej została 

przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie).  

 

         Ad. pkt 8 

 

         Pan Piotr Gil przedstawił projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na 2027 rok. 

(załącznik nr 15 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 188/XXIV/2026 w sprawie funduszu sołeckiego na 2027 rok została przyjęta                   

14 głosami „za” (jednogłośnie). 
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         Ad. pkt 9 

 

          Pan Marcin Będkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie 

Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 rok (załącznik nr 16 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 189/XXIV/2026 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy 

na 2026 rok została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

         Ad. pkt 10 

 

          Pan Piotr Gil przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Związkowi Powiatowo-Gminnemu  „ Jedźmy Razem” (załącznik nr 17 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 190/XXIV/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi 

Powiatowo-Gminnemu  „ Jedźmy Razem” została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

         Ad. pkt 11 

 

         Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że każdy z radnych otrzymał sprawozdanie  

z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Ofiar 

Doznających Przemocy na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy za rok 2025. 

Zapytała czy Radni będą zgłaszali uwagi do przedstawionego sprawozdania. Uwag nie 

zgłaszano, przystąpiono więc do głosowania nad przyjęciem sprawozdania. 

Sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami „za” ( jednogłośnie). 

Sprawozdanie wraz z raportem z głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

         Ad. pkt 12 

 

        Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że każdy z Radnych  otrzymał również 

sprawozdanie  roczne z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2025. 

Zapytała czy radni będą zgłaszali uwagi do przedstawionego sprawozdania. Uwag nie 

zgłaszano, przystąpiono więc do głosowania nad przyjęciem sprawozdania. 

Sprawozdanie zostało przyjęte 14 głosami „za” ( jednogłośnie). 

Sprawozdanie wraz z raportem z głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
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         Ad. pkt 13 

 

         Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Burmistrzowi, celem przedstawienia 

informacji o działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Pan Burmistrz przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym, a mianowicie: 

 

− dobiega końca okres sprawozdawczo-wyborczy wszystkich jednostek ochotniczych straży 

pożarnych na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy. Podziękował wszystkim 

dotychczasowym zarządom, ale i również gratulował nowej 5 letniej kadencji dla nowych 

zarządów ochotniczych straży pożarnych. Wyraził nadzieję, że wypracowane na tych 

spotkaniach wnioski i elementy działań organizacyjno-statutowych będą przedmiotem 

naszej wspólnej pracy w nadchodzącej pięcio- letniej kadencji; 

 

− brał udział w zebraniu sprawozdawczym Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów, gdzie 440 

osób poczytuje jako wyjątkowo aktywną grupę w zakresie aktywizacji osób w wieku 

senioralnym; 

 

− uczestniczył w rocznej odprawie Komendy Powiatowej w Myszkowie jeżeli chodzi o stan 

bezpieczeństwa publicznego i bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej na terenie 

powiatu myszkowskiego; 

 

− realizujemy zadanie pod nazwą „Klaster Energii” i tutaj zarówno nasze działania związane 

monitorowaniem tego zadania, ale i również powiatu myszkowskiego, jako lidera klastra 

napawają nas optymizmem i mamy nadzieję, że  w sumie te 12 mln zł  z dotacjami                                

od mieszkańców pozwolą nam wykonać te ponad 130 instalacji odnawialnych źródeł dla 

mieszkańców, dla obiektów użyteczności publicznej jeżeli chodzi o fotowoltaikę i pompy 

ciepła w Szkole Podstawowej w Pińczycach. Proces jest nie zagrożony i mamy nadzieję,                  

że zrealizujemy to w stosownym terminie; 

 

− weszliśmy w proces termomodernizacji obiektu budynku Urzędu Gminy i Miasta 

Koziegłowy. Przeprosił za niedogodności i utrudnienia związane z remontem; 

 

− duże zadanie, o którym mówił na poprzedniej sesji na kwotę prawie 36 mln zł na utylizację 

odpadów niebezpiecznych - przygotowujemy się do postępowania przetargowego; 

 

− na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy była wystawa „Trauma Pokoleń , Tragedia 

Górnośląska ”, było to wielkie wydarzenie, za które podziękował Instytutowi, ale przede 

wszystkim Radnemu Panu Leonardowi Jagodzie za to, że mogliśmy się pochylić nad tą 

niełatwą kartą historii; 
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− w Strzelcach Opolskich uczestniczył w spotkaniach konsultacyjnych z przedstawicielami 

Wód Polskich dorzecza Odry. Gmina Koziegłowy jako jedna z niewielu dorzecza ma 

możliwość współpracy ze Spółką Wodną naszą, koziegłowską oraz częstochowską. 

Regulacja Brynicy, Nowej Panwi, przynajmniej w obszarach objętych tym dorzeczem, 

wspólnie ze spółką wodną oraz wodami polskimi, ma nadzieję, że jest realizowana                               

na bieżąco. O Warcie i innym cieku w kierunku północnym będzie kolejne spotkanie 

konsultacyjne; 

 

− uczestniczył w spotkaniu z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad, ogłoszone jest 

postępowanie przetargowe na ostatni odcinek drogi krajowej 91. Mamy tam kilka uwag jako 

mieszkańcy, radni, sołtysi, przede wszystkim w zakresie poprawy układu komunikacyjnego. 

Ma nadzieję, że pisma i spotkania przyniosą wymierny efekt; 

 

− uczestniczył, jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej w zwołaniu zebrania 

Stowarzyszenia jakim jest Subregion Północy. Pomimo, że środków na tą perspektywę 

mamy niewiele, ale zostało jeszcze do wykonania parę rzeczy, o których na bieżąco                             

z samorządem, z sołtysami będziemy rozmawiać w najbliższych tygodniach,                                        

aby wykorzystać jak najlepiej pozostałe środki związane z Subregionem Północnym; 

 

− trwa przebudowa drogi wojewódzkiej 789, są utrudnienia w przemieszczaniu się, ale mamy 

nadzieję, że termin odcinka za rzeką Boży stok w kierunku ronda Lgota Nadwarcie będzie 

nie zagrożony. Zagrożony jest odcinek koziegłowski, ale o tym również z wykonawcami 

będziemy rozmawiali; 

 

− poprawiliśmy wniosek do Gminnego Programu Rewitalizacji dla dwóch obiektów OSP 

Rzeniszów i budynek w Mysłowie. Mamy nadzieję, że wczorajsza poprawa będzie już 

ostatnim etapem przed oceną merytoryczną; 

 

− w tym roku chcemy pozyskać środki w ramach ochrony ludności i obrony cywilnej, 

złożyliśmy wniosek na miejsca tak zwanego tymczasowego schronienia i liczymy na kwotę 

około 6-7 mln zł.; 

 

− podziękował jednostce OSP Rosochacz i Radnemu Panu Michałowi Kubalskiemu oraz 

współorganizatorom Gminnego Turnieju Wiedzy Pożarniczej. Około 50 dzieci, które brały 

udział w 3 kategoriach były naszym wyzwaniem i radością. Podziękował jednostce OSP 

Rosochacz za profesjonalne przygotowanie oraz Panu Michałowi Kubalskiemu                                 

za uczestniczenie w tym wydarzeniu; 

 

− Targi Nauki i Kariery – we wtorek, jak co roku byliśmy uczestnikami w Myszkowie                            

w wydarzeniu organizowanym przez Starostwo Powiatowe w Myszkowie oraz Dyrektora 

Urzędu Pracy. Na Targach Nauki i Kariery prezentowały się szkoły. Liceum 

Ogólnokształcące w Koziegłowach nawiązało współpracę z Politechniką Śląską i od kilku 

dni również z Politechniką Częstochowską; 
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− przegląd wiosenny dróg gminnych o różnej strukturze wykonania będzie widziany przez 

Zespół Usług Komunalnych, drogi będą poprawiane. Na posiedzeniu komisji była rozmowa 

o doposażeniu Zespołu Usług Komunalnych w zamiatarkę uliczną; 

 

− w miesiącu kwietniu, wraz z Panią Skarbnik przekażą ostateczne zestawienie bilansu                         

za 2025 rok, będziemy wiedzieli jakim potencjałem dysponujemy, a jesteśmy gminą 

bezpieczną, jeśli chodzi o gospodarowanie środkami publicznymi. Dokonamy wspólnie                     

z merytorycznymi komisjami przygotowania wniosków pod pewne zadania remontowe                       

i inwestycyjne czy takie, które wspierałyby poszczególne miejscowości w mniejszych                  

jak i większych zadaniach. Liczymy, że droga w ramach Funduszu Dróg Samorządowych 

przejdzie nam na listę podstawową, jesteśmy na 3 miejscu pod kreską, ale mamy nadzieję, 

że z oszczędności się to spełni; 

 

− podjęte uchwały w sprawie reorganizacji sieci szkół na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy 

– w dniu 11 marca br. złożony został komplet dokumentów do Śląskiego Kuratora Oświaty, 

celem wydania opinii. W dniu 31 marca i 1 kwietnia br. będzie wizytacja Śląskiego Kuratora 

Oświaty w szkołach w Gniazdowie, w Siedlcu Dużym i w Koziegłowach i będziemy czekać 

na ostateczną opinię. 

 

             Na zakończenie swej wypowiedzi Pan Burmistrz złożył zebranym oraz wszystkim 

mieszkańcom życzenia na nadchodzące Święta Wielkanocne. 

 

         Ad. pkt 14 

 

               Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła informację o działaniach podejmowanych                       

w okresie międzysesyjnym.  

 

W okresie od ostatniej sesji Rady w dniu 26 luty 2026 r. podejmowane działania to: 

− przygotowanie porządku obrad bieżącej sesji Rady oraz posiedzenia połączonych Komisji, 

które odbyły się we wtorek;  

− praca nad materiałami sesyjnymi.  

 

W okresie od ostatniej sesji skarga mieszkańca Gminy i Miasta Koziegłowy na Uchwałę Rady 

Gminy i Miasta Koziegłowy Nr 182/XXII/2026 z dnia 27 stycznia 2026 r. w sprawie zamiaru 

likwidacji szkoły w Siedlcu Dużym oraz zamiaru przekształcenia szkoły   w Koziegłowach 

została przesłana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach. 

Do wiadomości Rady Gminy i Miasta wpłynęły pisma: 

− pismo Pani Dyrektor Przedszkola w Koziegłowach o zamontowanie aktywnej tablicy 

smogowej z czujnikiem jakości powietrza.  Dotyczyć ona będzie wszystkich placówek 

oświatowych dla dzieci tj. żłobek, przedszkole, szkoła podstawowa i liceum. 

Rozmawialiśmy o tym na wspólnym posiedzeniu Komisji we wtorek i Pan Burmistrz zlecił 

prace nad tymi tablicami; 
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− pismo jednostki OSP Krusin o przeznaczenie środków finansowych, a gdy będzie kosztorys 

będzie podana kwota, na renowację oraz odmalowanie części dachu budynku remizy OSP 

w Krusinie; 

 

− pismo jednostki OSP Cynków o przyznanie środków finansowych na remont budynku OSP 

Cynków; 

 

− w dniu wczorajszym dotarło pismo OSP Koziegłowy o wybrukowanie placu i też będzie 

kosztorys, oraz dwóch jednostek, a mianowicie: Gniazdowa i Koziegłówek, które wystąpiły 

do WFOŚ z wnioskami i tak jak każdego roku będziemy realizować wnioski, które zostały 

złożone. Dofinansowanie do wniosków wynosi 20%, bo reszta dofinansowani jest z WFOŚ, 

jeżeli jednostki otrzymają takie wsparcie; 

 

− petycja Stowarzyszenia Polska Wolna od GMO dotycząca akcji podawania dzieciom                                

w szkołach podstawowych szczepionki przeciw HPV i udostępnienia informacji na ten temat 

na stronach urzędu, oraz o wysłanie do dyrektorów szkół „Białej Księgi Szczepień HPV” 

 

− pismo, w którym Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Koziegłowach odnosi się do wypowiedzi, 

które padły podczas posiedzenia wspólnego komisji w dniu 20 stycznia 2026 r. Pismo 

zostało odczytane na wspólnym posiedzeniu komisji, więc Radni znają jego treść. Jeżeli 

Państwo Sołtysi chcą zapoznać się z jego treścią pismo jest dostępne w biurze Rady GiM; 

 

− pismo Rady Pedagogicznej Szkoły Podstawowej w Siedlcu Dużym zawierające stanowisko 

w związku z pojawiającymi się w przestrzeni publicznej wypowiedziami odnoszącymi                       

się do poziomu kształcenia oraz wyniku egzaminu ośmioklasisty. Również to pismo było 

odczytane na posiedzeniu wspólnym komisji i chce sprostować, że wyniki które 

zamieszczone są w tym piśmie dotyczą roku 2022 i w ogóle nie związane są z tym, o czym 

wcześniej mówił Pan Burmistrz; 

 

Pani Przewodnicząca przypomniała Radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego 

za 2025 rok. Termin złożenia oświadczeń majątkowych upływa w dniu 30 kwietnia 2026 roku. 

Poprosiła o terminowe złożenie oświadczeń. 

 

 

      Ad. pkt 15 

 

      Radni nie składali pisemnych interpelacji. 
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      Ad. pkt 16  

W wolnych wnioskach zabierali głos: 

Radny Pan Michał Kubalski prosił o odczytanie pisma Dyrekcji Zespołu Szkół                                          

w Koziegłowach, bo w czasie jednego ze spotkań rodziców padły tutaj zarzuty dotyczące 

procesu dydaktycznego i błędów w zakresie oceny merytorycznej jednego z uczniów,                               

a w skrócie mówiąc o konsultacji z rodzicami i z nauczycielami. 

Pani Przewodnicząca Rady odczytała w/w pismo ( kserokopia stanowi załącznik nr 20                          

do protokołu). 

Pani Przewodnicząca Rady stwierdziła, że skoro przeczytała jedno pismo, to odczyta również                   

i drugie pismo dotyczące szkoły w Siedlcu Dużym ( kserokopia odczytanego pisma stanowi 

załącznik nr 21 do protokołu). 

W trakcie przedstawiania pisma Pani Przewodnicząca Rady podkreśliła, że dane, na których 

Pan Burmistrz opierał się, gdy mówił o słabych wynikach to był rok szkolny 2024/2025.                         

Z tego co jej wiadomo, to w Siedlcu Dużym nie ma 8 klasy. Podsumowując stwierdziła,                           

że mamy brać pod uwagę średnią z kilku lat, natomiast Rada Pedagogiczna chwali się wynikami 

za 2022 rok. 

 

Radny Pan Michał Kubalski podziękował za przeczytanie pisma, jeśli chodzi o Zespół Szkół    

w Koziegłowach, bo łatwo opinii publicznej w emocjach rzucić oskarżenia. Niestety później 

jak się okazuje, gdy emocje opadną sama rodzina przyznała, że te oskarżenia, które padły                       

nie mają odzwierciedlenia w prawdzie. Dyrekcja stawia na dialog i żadnego zastrzeżenia 

rodzice nie mieli do pracy dydaktycznej.  

Jeśli chodzi o ocenę placówki składa wniosek formalny, aby Pan Burmistrz na stronie 

internetowej szkoły i w mediach społecznościowych zamieścił informację o wynikach 

egzaminów ośmioklasisty, który jest w oficjalnym dokumencie, w raporcie o stanie gminy, 

który był w raporcie publikowany w czasie omawiania na listopadowej sesji. Jest to zasadne 

dlatego, że mamy tutaj przedstawiony wybiórczo jeden rok. Mamy statystykę za trzy lata                           

i każdy sam powinien ocenić wyniki, a nie chce komentować, bo każdy sam powinien zobaczyć 

jaki jest poziom nauczania w poszczególnych placówkach.  

W poprzedniej kadencji rozmawialiśmy o wynikach i gdy padło, że są słabe wyniki w jednej 

ze szkół, to stwierdzono, że to nie jest wina nauczycieli, to nie jest wina dyrekcji, to była wina 

uczniów. Następnego roku to samo i tutaj słyszymy kolejny raz podobne podejście. Pozostawia 

ocenę każdemu z obecnych, ale należy opierać się na faktach, na rzetelnych analizach                                  

i oficjalnych danych Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej. 

 

Pani Przewodnicząca Rady zwróciła się do Pana Sekretarza, aby wniosek Pana Radnego został 

zrealizowany i informacje umieszczone w BIP-ie Gminy i Miasta Koziegłowy i wtedy każdy 

będzie miał możliwość zapoznania się z danymi. 
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Pani Przewodnicząca Rady w imieniu własnym oraz całej Rady Gminy i Miasta Koziegłowy 

złożyła zebranym i wszystkim mieszkańcom życzenia na nadchodzące Święta Wielkanocne.  

 

      Ad. pkt 17 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk 

zamknęła obrady dwudziestej czwartej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy, dziękując 

Radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w sesji. 

 

Na tym obrady dwudziestej czwartej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy zakończono. 

 

 

Protokół sporządziła 

Urszula Dyja 

 

 

 


